

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015  
Apartado 46  
Depósito legal BU-58-1958

BURGOS, 27 de Junio de 1960  
AÑO XI. — Núm. 642. — 1,20 pesetas

## Televisión "CESAR"

Las mejores marcas nacionales y extranjeras

Laboratorio de T. V.

BURGOS BILBAO

## Malagasy (Madagascar), nuevo Estado independiente de Africa

### También Somalia inglesa alcanza su emancipación

### La futura Republica del Congo concertará un tratado de amistad con Bélgica antes de proclamar la soberanía

Tananarive.— La independencia de Madagascar ha sido proclamada ante una multitudinaria muchedumbre que se calcula en unas cien mil personas.

El documento de la proclamación ha sido leído por Jean Foy, secretario de Estado responsable de las relaciones con los Estados de la Comunidad francesa, en francés, y por Filibert Tsiranana, presidente de la nueva Republica en el idioma del país.

La independencia fue conseguida el pasado 2 de Abril con la firma de un acuerdo que comprende la cooperación con Francia, el estatuto de la nueva Republica dentro de la Comunidad franco-africana, los derechos fundamentales recíprocos de los ciudadanos de los dos países y los arbitrajes en casos de disputa.

La nueva Republica se denominará Malagasy, nombre que sustituye al de Madagascar desde el momento de la proclamación de la independencia.

#### ENVÍO A SOMALIA

Londres.— La Reina Isabel II, Inglaterra, ha enviado un

mensaje de felicitación al nuevo Estado africano de Somalia, que obtiene hoy su independencia.

"Mi Gobierno y mi pueblo —dice—

## El Concilio Euménico se celebrará en 1962

### Así lo indicó ayer el Padre Santo en un discurso a los dirigentes de A.C. italiana

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa, Juan XXIII ha anunciado hoy que el Concilio Euménico mundial tendrá lugar probablemente en 1962.

El Padre Santo hizo esta declaración en un breve discurso dirigido a los dirigentes de la Acción Católica Romana.—Efe.

ce el mensaje— expresan sus felicitaciones en este día de independencia. La relación entre nuestros dos pueblos se remonta a unos 130 años y la admisión británica del protectorado a 60. Espero con gran complacencia que continúen y se estrechen las relaciones de amistad entre nuestros dos países".

#### ANTE LA INDEPENDENCIA DEL CONGO

Leopoldville.— El Gobierno congoleño ha decretado hoy estrictas medidas de seguridad para impedir posibles actos de violencia durante la celebración de la independencia.

Después de una reunión especial presidida por el primer ministro, Patrice Lumumba, un portavoz del Gobierno dijo que estas estrictas medidas de vigilancia serán adoptadas por los Ministerios de Justicia y del Interior contra los instigadores de los sucesos de ayer, durante los cuales, trece personas resultaron heridas, cinco de ellas gravemente.

Los dos ministros mencionados se han puesto en contacto inmediatamente con las autoridades militares y policíacas belgas con objeto de dar cumplimiento a las ordenes de seguridad del Gobierno.

El Gobierno de Lumumba también ha acordado por unanimidad dar al nuevo Estado el nombre de Republica del Congo y constituir un comité especial que elabore los detalles de un tratado de amistad con Bélgica, antes del día de la independencia.—Efe.

## MANIFESTACION ANTI-RACISTA

Londres.— Manifestaciones "anti-Apartheid" establecieron piquetes ante la casa de la Unión Sudafricana, en Trafalgar Square, para señalar así el "Día de la Libertad en Sudafrica", llevando pancartas en las que se leían leyendas como "Apartheid, significa muerte". Los manifestantes, algunos de ellos de color, dieron la vuelta lentamente al edificio.

Diez de los manifestantes fueron detenidos, acusados de obstruir a la policía y de mal comportamiento y deberán aparecer ante un tribunal mañana.

## Fervoroso homenaje del pueblo valenciano a S. Juan de Ribera

### El Cardenal Cicognani ofició una misa pontifical en la catedral

### Va a construirse en Pamplona una Residencia Sanitaria del S. de E. capaz para 200 camas

Valencia.— Dentro de los actos en honor de San Juan de Ribera, esta mañana a las siete, en la catedral, fueron conferidas órdenes generales por el obispo auxiliar de Valencia a varios alumnos del Seminario metropolitano.

A las once y también en la Santa Iglesia Catedral, se dijo una misa pontifical oficiada por el Cardenal Gaetano Cicognani, prelado de la Sagrada Congregación de Ritos, ocupando la sagrada cátedra el arzobispo de Valencia y con asistencia de las

primeras autoridades y gran número de fieles.

A las siete de la tarde se efectuó el retorno de los restos humanos de San Juan de Ribera desde la Catedral a la capilla del Real Colegio del Patriarca, en solemne cortejo procesional en el que figuraban las parroquias, Acción Católica y otras organizaciones religiosas y entidades valencianas. También figuraban representaciones de los pueblos con sus bandos de música. Detrás de la urna conteniendo los restos del Santo, iban el arzobispo de Valencia, y los obispos de Ciudad Real, Coria, Solsona, Barbastro, Albacete y auxiliar de Valencia.—Cifra.

## NUOVA RESIDENCIA DEL S. DE E.

Pamplona.— El ministro de Trabajo, en su reciente visita a esta capital, ha examinado los planos del futuro edificio destinado a residencia sanitaria del Seguro de Enfermedad, cuyas obras comenzarán en breve. El Instituto Nacional de Previsión ha dispuesto un amplio solar que tiene 11.600 metros cuadrados y está situado en el barrio de Beloso Alto, con fachada al camino de Sarriena. El edificio será de siete plantas.

La residencia será capaz para doscientas camas, ampliable, si fuera preciso, a doscientas cincuenta. El presupuesto total se eleva a más de setenta millones de pesetas y el plazo de ejecución de las obras será de dos años.

## HOMENAJE A UN BENEMÉRITO MAESTRO

Tánger.— El consul adjunto de España, ha impuesto las insignias de la Orden del Mérito Civil al presidente de la comisión cultural del Casino Español en Tánger al maestro nacional, don Alejandro Rodríguez Segovia, en el curso de una cena-homenaje celebrada en el Hotel Velázquez de esta ciudad, a la que asistió más de un centenar de personas de la colonia española que se sumaron espontáneamente al acto para expresar la simpatía al homenajeado. Pronunció unas palabras el presidente del Casino, don Emilio Sanz y el director del Grupo Escolar de España, don Antonio Ferril, los cuales elogiarán la labor cultural del señor Rodríguez Segovia.

## EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION, EN MÁLAGA

Málaga.— El subsecretario de Gobernación, señor Rodríguez de Miguel que llegó hoy de Madrid oyo misa en la Catedral y a continuación celebró una reunión con las autoridades. Posteriormente visitó las dependencias del Gobierno civil así como los servicios de correos y telecomunicación y el cuartel de la Policía Armada y de Tráfico. A primeras horas de la tarde visitó la famosa cueva de Nerja. Mañana saldrá a primera hora para Granada.

## La Cabalgata del Pregón de las Fiestas recorrió ayer las calles burgalesas, inundadas por una enorme muchedumbre

### El vistoso cortejo fue contemplado desde el Ayuntamiento por el capitán general y autoridades, recibiendo la Reina de las fiestas el homenaje de peñas y casas regionales

### Se adjudicó el primer premio de carrozas, la del C. D. San Juan

La Cabalgata del Pregón anunciador de las fiestas y ferias de San Pedro y San Pablo recorrió ayer las calles de la ciudad, ante una impresionante muchedumbre que se agolpo a todo lo largo de su itinerario, dando a la capital un aspecto de extraordinaria animación y bullicio festero, al que

contribuyeron también muchos grupos de provincianos.

Desde mucho antes de la hora prevista para la salida del cortejo, el gentío empezó a ocupar posiciones a ambos lados de la carrera, y en los espacios habilitados al efecto en la Plaza Mayor, mientras las diferentes

carrozas y grupos acompañantes se concentraban en la Avenida del Cid Campeador. Las 14 carrozas participantes fueron revistadas por el jurado encargado de fallar el concurso de premios.

#### SALE LA CABALGATA

Momentos después de las siete de la tarde, y anunciando su sa-

lida con estallido de cohetes, inició el desfile la Cabalgata del Pregón, abriendo marcha la banda de música de San Marcial, a la que seguían los típicos gigantillos, y las siguientes formaciones:

Carrozas de la Peña Papamoscas "Pregon" y de la Peña Cidiana "Noria"; Grupo montado, Rondalla y Carroza "La Tutu pasa" de la Peña Focapena y Grupo con banda de música, Carroza de la misma Peña Focapena "En el lago"; Carroza de la Sociedad Recreativa Burgalesa "Amanecer"; "Los Fanfarrias"; trompetas y tambores de la SESA Carroza del Círculo Deportivo San Juan "La suerte da un zapato"; Carroza de la Peña Rincón de Castilla "Gondola"; Agrupación musical del S. E. U.

Carroza de la Peña Taurina "Tarde de toros"; Rondalla y grupo folklórico de la Empresa Renodo. Carroza del Club Victoria "Filigrana"; Grupo de danzas de la O. A. R. Carroza de la Obra Atlético Recreativa "Romántica"; Guitarrista Burgense; Carroza del Moto Club Burgales "Siglo XVII"; Rondalla Santa Cecilia de la J. O. C. C. y Carroza de la Juventud Obrera del Círculo Católico "Hispanidad".

Detrás de los típicos danzantes de Burgos desfilaban un heraldo jefe de trompetas, dos heraldos trompeteros y un heraldo tocablero con dos paños, precediendo el heraldo encargado de la lectura del Pregón—cuyo papel presentaba el joven José Luis García—y que, a su vez, era escoltado por dos maceros y un paje. A continuación marchaban la carroza de la Casa de Asturias y León "En un barco de vela" y la carroza de la Casa de Valencia, que llevaba su propia agrupación de música, cerrando el cortejo la banda de música de la Academia de Ingenieros.

Cuarenta personas acompañaban a las carrozas lucían trajes típicos o indumentarias de época, en consonancia con sus respectivos temas. La Cabalgata se dirigió, entre la expectación del público, a la Plaza Mayor, a través de la calle de Santander, plaza de Santo Domingo de Guzmán y calle del general Queipo de Llano.

#### AUTORIDADES EN EL AYUNTAMIENTO. LA REINA OCUPA SU ESTRADO

Para presenciar la Cabalgata del Pregón llegaron, anticipadamente, al Ayuntamiento, el capitán general de la región, teniente general María de Bernardó; gobernador civil de la provincia; y

(Pasa a segunda pagina)

## Siguen rodeadas del mayor secreto las conversaciones preliminares entre franceses y argelinos, en París

París.— Las conversaciones preliminares franco-argelinas, han continuado durante todo el día de hoy, rodeadas del mayor secreto, en la Prefectura de Melun, a unos cincuenta kilómetros de París. Las conversaciones que comenzaron ayer han continuado esta mañana y esta tarde.

Hasta ahora, no ha habido anuncio oficial sobre posibles progresos en las conversaciones, pero fuentes allegadas al primer ministro Debré, han indicado que no parece hayan surgido serios inconvenientes y que hay razones para esperar que la delegación principal argelina pueda venir a París a finales de la semana próxima o a principios de la siguiente.

Las conversaciones preliminares se mantienen entre, por parte argelina, el abogado Ahmed Bumnyel y el secretario de Gabinete Ben Yahia, y por parte francesa, por el funcionario del Departamento de Estado, para Asuntos Argelinos, Robert Morris, y el general Mace de Gastines.—Efe.

## REUNION DE GAULLE-DEBRE

París.— El jefe del Gobierno francés, Michel Debré, ha celebrado una reunión de media hora de duración con el presidente De-

Gaulle en el palacio del Elyseo después de entrevistarse con los representantes argelinos en la prefectura de Melun. En los medios bien informados de París se anuncia que las conversaciones se reanudarán mañana en

Melun para tratar, especialmente, del estatuto de los propios emisarios. En dichos medios se afirma que las conversaciones amtenidas hasta ahora se han desarrollado en un "ambiente bastante favorable".—Efe.

## Dice Mikoyan que no hay diferencia entre él y Kruschef ni entre Rusia y China roja

### Otro exabrupto de "K": "Vamos a hacer bailar a los imperialistas como marionetas"

### Pastoral de los obispos austriacos ante la visita del J.fo soviético

Viena.— Informan desde Bucarest que el jefe del Gobierno ruso, Nikita Kruschef, en una alocución durante un banquete y respondiendo a un brindis de G. Gheorghiu Dej, dijo: "Vamos a hacer bailar a los imperialistas como marionetas, pero sin provocar conflictos."

Agregó Kruschef que no es tan estúpido como para arriesgarse a una guerra, que podría costar millones de vidas. "No puedo decir, por qué sé que el 50 por ciento moriría, quedan el 50 por ciento restante de supervivientes".—Efe.

## UNA PREGUNTA Y VARIAS RESPUESTAS

Stavanger (Norte de Noruega). Anastas Mikoyan vicepresidente ministro soviético, se rió cuando los informadores le preguntaron durante un viaje en transbordador por un fardo, si existían diferencias entre él y Kruschef.

Entre risas replicó: "Ustedes tienen derecho a preguntar, pero yo tengo derecho a no responder. Yo me fui de vacaciones sin publicidad y la Prensa comenzó a especular. Se inventaron toda clase de razones, pero no se habló de la verdadera. Que yo estaba realmente de vacaciones. Yo soy ya un hombre viejo." "Existe plena unidad en política, tanto entre Kruschef y yo, como entre todos los miembros del Gobierno de Rusia."

También desmintió Mikoyan que existieran diferencias entre los Gobiernos de China comunista y de la URSS.—Efe.

## LA REUNION DE LOS DIRIGENTES COMUNISTAS EUROPEOS

Viena.— El jefe del Gobierno soviético Nikita Kruschef, se espera salga hoy para Moscú después de haber asistido a una reunión de los dirigentes comunistas, tomando como pretexto el congreso del partido comunista rumano, celebrado en Bucarest.

Los observadores políticos occidentales en Bucarest dicen hoy que la reunión de dirigentes comunistas del Este de Europa, ha tenido por objeto revisar la situación internacional después del torpedeamiento por Kruschef de la conferencia cumbre de París, decidir la futura política a seguir y estudiar la situación creada por las diferencias ideológicas surgidas entre el Kremlin y la China roja.—Efe.

## PASTORAL DE LOS OBISPOS AUSTRIACOS

Viena.— Esta mañana ha sido leída en todas las iglesias católicas de Austria una carta pastoral colectiva de todos los arzobispos y obispos del país en la que se hace un llamamiento a los fieles para que se abstengan de cualquier manifestación que, durante la próxima visita de Kruschef al país pudiera ser interpretada como de aprobación.—Efe.

## De los 300 proyectiles "Polaris" que EE.UU. enviará a Europa se quiere establecer 150 en Francia

### Según el "New York Times", el gobierno de París exige el control directo sobre 50

Washington.— Un representante del Departamento de Defensa ha declarado que no se sabe nada que pudiera confirmar las noticias de París, según las cuales Francia quería controlar más de 50 proyectiles intermedios "Polaris", como precio a su adhesión al "programa Polaris" ofrecido por los EE. UU. para que sea creado dentro de la NATO.

C. L., corresponsal del "New York Times" en París, afirmaba ayer: "El objetivo es instalar en Europa 300 proyectiles "Polaris", que no requieren lugares fijos... lo deseable es que 150 sean instalados en Francia. No obstante, Francia ha advertido a Norstad, que mientras se acepta o no el eventual establecimiento de 150 "Polaris", querría tener una tercera parte (unos 50) bajo el control francés. Norstad y los Estados Unidos se oponen a esto. Quieren que exista sólo una fuerza de la NATO".—Efe.

## Al chocar el automóvil que conducía contra un camión, cerca de Valdepeñas, ha muerto el ayudante del ministro de la Gobernación

### Se estrellan dos reactores alemanes en la cordillera del Norte de Mallorca y perecen sus cuatro ocupantes

Palma de Mallorca.— Dos aviones militares alemanes "T-3", reactores, se han estrellado en la ladera NO. del Puig Siuro, situada en la cordillera del Norte de Mallorca, en la comarca del Lluch. Procedían de la base de Croteau Bour (Francia) y se dirigían a la base mallorquina de San Juan. Inmediatamente después de tenerse noticias del siniestro, se movilizaron todas las fuerzas de salvamento de la base aérea y sobre las nueve de la mañana, después de imprevistos esfuerzos por lo abrupto del terreno, se consiguió llegar al lugar del accidente. Los aparatos eran biplazas.

No se han dado a conocer todavía los nombres de las víctimas, aunque se sabe que son cuatro, todos ellos aviadores alemanes.—Cifra.

## MUERE ENACCIDENTE EL AYUDANTE DEL GENERAL ALONSO VEGA

Valdepeñas.— En las primeras horas de la mañana, en el kilómetro 197 de la carretera de Madrid a Sevilla, se produjo un choque entre un camión y el coche de la matrícula de Madrid 23.078, en el que viajaba don Enrique Balaca Navarro, comandante de la Policía Armada y ayudante del ministro de la Gobernación, y su esposa doña Matilde Roldán Nuñez Topete. A consecuencia de la violencia del encuentro, resultó muerto en el acto, el señor Ba-

laca y con dos heridas de pronóstico reservado, su esposa. Inmediatamente se dio cuenta del suceso al ministro de la Gobernación a quien le produjo honda impresión porque le estimaba y sentía gran afecto por él. El señor Alonso Vega dio las órdenes oportunas para que el cadáver del comandante Balaca, fuera trasladado a Madrid.

El finado contaba 51 años y deja tres hijos, dos niños y un niño, el mayor de cinco años.

## OTROS DOS MUERTOS

Lérida.— Dos personas han resultado muertas al estrellarse un turismo contra un camión en el término de el Puig, carretera Madrid-Francia.

## Regreso de Eisenhower a Washington

### Se reúne el Gobierno japonés para tratar de la justificación del dimitido Kishi

Washington.— El presidente Eisenhower ha regresado en avión a Washington después de un viaje de 35.000 kilómetros a través de Extremo Oriente. El avión aterrizó a las dos de la tarde, en la base aérea Andrews.

Unas mil personas se unieron a los miembros del Gobierno, altos funcionarios y diplomáticos se reunieron para dar la bienvenida al presidente. Entre las altas personalidades presentes se hallaban el vicepresidente Nixon y el secretario de Estado. También saludaron a Eisenhower los representantes de los países por él visitados desde que salió de Washington el 12 de Junio.

No hizo ninguna declaración y simplemente declaró a los periodistas que el viaje había sido muy bueno. Durante unos minutos permaneció conversando con Nixon y Hertz y entonces pidió que se reuniera el Gobierno lo antes posible para informarle de los resultados del viaje.—Efe.

#### NUOVAS MANIFESTACIONES DE EXTREMISTAS EN JAPON

Tokio.— Más de 5.000 estudiantes japoneses se manifiestan esta mañana para protestar contra la aprobación del pacto de seguridad mutua entre Japón y EE. UU. Según la policía, los estudiantes pertenecían a la Liga Juvenil demócrata comunista. Mientras, el Gobierno se ha reunido para tratar de la sustitución de Kishi como primer ministro.—Efe.

# TEMA DEL LUNES

Comenzaron las Fiestas. Porque de verdad no puede esto decirse hasta después de celebrada la Cabalgata del Pregón, brillantísimo acto inaugural cuyo éxito no es superado por ningún otro estos días. Ya sabemos que su clave —la del éxito— está en el hecho principalísimo de que no hay festejo cuya popularidad sea comparada a la de éste. Y bien reciente tenemos la prueba que, una vez más, se dio ayer tarde, asociándose, materialmente, Burgos entero, al desfile del cortejo por nuestras calles y a su culminación en la plaza Mayor.

Aunque no hace falta, bueno será insistir de nuevo en cuánto interesa, por todos los conceptos, prestar a la Cabalgata de Burgos un interés y un apoyo completo para llegar al límite de unas posibilidades ciertamente extraordinarias. Ha sido una lástima que —por razones más o menos poderosas— la Cabalgata de este año se haya visto afectada hasta el punto de influir no sólo en la reducción del número de carrozas —hubo diez menos que en 1959— sino, también, en la vistosidad, empaque y belleza de algunas. Esto, se quiera o no, guste o no, equivale a un retroceso lamentable. Más penoso cuando el pasado año parecía haberse abierto un amplio cauce de acción, lleno de promesas. Ocurrir, además, que ya en otras ciudades, siguiendo la pauta marcada por Burgos, se ha iniciado el desarrollo de iniciativas parecidas y similares y ello debe ser poderoso acicate en el empeño de no quedar rezagados poniendo en riesgo de malograrse una idea feliz y una realidad que no lo es menos. Esperemos que al «pasado atrás» dado, sigan dos hacia adelante, se gane el terreno perdido y sedemiést re lo circunstancial de unas medidas impuestas también por motivos circunstanciales que, superados, permitan seguir el ritmo conveniente. La Cabalgata del Pregón debe tomarse muy en serio si no queremos abocar a un triste fracaso.

Hay algo que nos permite confiar: el hecho de haberse constituido ya, con carácter permanente, un Patronato de la Cabalgata y las noticias a nosotros llegadas —no demasiado concretas pero sí dignas de todo crédito— en el sentido de que, pasadas las Fiestas, como quien dice, comenzará sus trabajos con vistas al año próximo. Ese es buen camino, para que las cosas se hagan con tiempo y vayan bien. Porque lo esencial en esto, como en todo, es encender y no aguar entusiasmos; otorgar apoyos hasta el extremo razonable y no regatearlos; oír ideas, estimular esfuerzos e iniciativas y llevar a cabo y metódicamente el plan preciso para arbitrar medios necesarios que ahoren desembolsos evitables. En una palabra: trabajar eficazmente y con el máximo de garantías. En ello reside el secreto de una indispensable colaboración que no se hurtará entonces sino, antes bien, será ofrecida amplia y generosamente, en bien de una empresa precisada de muchas asistencias.

Y ya está bien de Cabalgata. Por ahora... Cuando, Dios mediante, la HOJA DEL LUNES, vuelva a salir a la calle habrán pasado los días «cumbre» de nuestras Fiestas. Te los deseamos felices, caro lector.

A VIZOR

# Vida burgalesa

### Dos cocheras des'ruídas por incendios en Quintanapalla

A las tres de la madrugada de ayer tuvieron que marchar los bomberos al pueblo de Quintanapalla con el fin de sofocar un violento incendio que se originó en una cochera donde el vecino de aquella localidad Florencio Sáez, tiene instalada un taller de carpintería. Gracias a la eficaz actuación del servicio municipal contra incendios, y los propios vecinos, se logró poner a salvo dos máquinas aventajadas y el utillaje del taller, si bien ambas cocheras fueron pasto de las llamas. El bombero Ricardo Barriocanal Sáez, cuando trabajaba en la extinción del incendio, sufrió una lesión en un pie, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro.

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Dorotea Robledo Santaolalla, 43 años, Calzadas núm. 20, contusiones y erosiones en el antebrazo izquierdo, en la pierna derecha y...

## Junio 27

SOLE.—Sale a las 4.46. Se pone a las 19.49.  
LUNA.—Sale a las 7.51. Se oculta a las 21.52.  
Cuarto menguante el 2. Van del año, 179 días. Faltan 187.

# Homenaje e Imposición de la medalla del Mérito al Trabajo al médico jubilado D. Ramiro Dulanto Arce

## Se celebró ayer en Miranda de Ebro, con asistencia del gobernador civil y otras destacadas autoridades y personalidades

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal, Félix Herrero). — Se ha celebrado el acto de homenaje al ilustre y benemérito médico mirandés jubilado, don Ramiro Dulanto Arce, con motivo de serle impuesta la medalla del Mérito al Trabajo, que recientemente le fue concedida por el Gobierno español, a propuesta del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad. Se sumaron a este acto el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández Vitorio; presidente de la Diputación provincial, don Fernando Dancausa; delegado provincial de Trabajo, don Juan Durán; jefe provincial de Sanidad, don Luis Contreras y el presidente del Colegio de Médicos don César Suárez de Puga. Primeramente, a las once de la mañana y en la iglesia parroquial de Santa María, completamente llena de fieles, hubo una Misa rezada. En lugares preferentes se situaron las autoridades citadas, con el homenajeado, esposa, hijos e hijas políticas; alcalde de Miranda, don José María Aragüés y otras autoridades locales.

La santa misa fue oficiada por el párroco, don Liduvino Monreal, quien al Evangelio pronunció una bella plática alusiva al homenaje que se tributaba al Dr. Dulanto. Una vez concluido la misa y en el teatro "Apolo", completamente lleno de público, se celebró el homenaje propiamente dicho, presidido por las autoridades provinciales y locales antes citadas.

Primeramente, el delegado de Trabajo, señor Durán dio lectura al Decreto de concesión de la medalla, congratulándose al mismo tiempo de que el señor gobernador presidiera el acto e impusiera la medalla al Dr. Dulanto. Hizo una apología de don Ramiro, como representante del Miranda antiguo y actual.

Seguidamente, el alcalde de Miranda, don José María Aragüés se sumó al acto, como portavoz del sentir del pueblo todo de Miranda, como compañero de profesión y como amigo íntimo de la familia, congratulándose de que el Gobierno español haya reconocido los méritos excepcionales que concurren en el Dr. Dulanto, tan bien mirados como ejemplar médico. Hizo extensivo el homenaje a la esposa del Sr. Dulanto, doña Cecilia Unceta y a toda la familia Dulanto — Unceta, tan vinculada a Miranda y querida por todos.

El presidente del Colegio de Médicos, Dr. Suárez de Puga, ofreció el homenaje en nombre de todos los profesionales de la provincia y seguidamente el señor gobernador civil, en medio de grandes aplausos y puesto el público en pie, impuso la medalla del Mérito al Trabajo a don Ramiro, estrechándose ambos en fuerte abrazo.

Don Ramiro, visiblemente emocionado, pronunció unas palabras de gratitud, declinando el homenaje que se le dedicaba en todos mirandeses, a los que él tanto admira. Expresó su gratitud por el acto que se le dedicaba y finalmente dijo que ofrecía la medalla que acaba de serle impuesta a la Patrona de Miranda, Nuestra Señora la Virgen de Altamira. Terminó sus palabras con visibles muestras de emoción y su intervención oral fue subrayada con una fuerte ovación de todos los concurrentes.

Cerró el acto el gobernador civil quien destacó la figura de tan benemérito médico, subrayando la intensa labor realizada y el ejemplo dado a lo largo de toda su edificante vida. Elogió el rasgo de don Ramiro, de ofrecer la medalla a la Patrona de Miranda y concluyó felicitando al homenajeado, en nombre del Gobierno. Su corta presencia en el acto fue sacada la fotografía de los concurrentes a estos actos. Fue servido después un suculento y completo desayuno.

### Visita del capitán general al campamento de los cadetes de Ingenieros en Trespaderne

El capitán general, que procede del Arma de Ingenieros, fue cumplimentado, a su llegada, por el director de la Academia, coronel Díaz Alegria, y en compañía de éste y del claustro de profesores, presenció los trabajos de tendido de un puente sobre el río Ebro, escuchando las explicaciones dadas por un grupo de alumnos acerca del desarrollo de los ejercicios y maniobras que vienen realizando durante su estancia en Trespaderne.

### Presenció el tendido de un puente sobre el Ebro

Los caballeros alumnos de la Academia de Ingenieros del Ejército se encuentran de maniobras en Trespaderne, y en la mañana de ayer visitó su campamento el capitán general, teniente general Marín de Bernardo y Lasheras, acompañado del gobernador militar, general Manzanera, jefe de su Estado Mayor, general Ucar y el jefe de los Servicios de Ingenieros de la sexta región y del Cuerpo de Ejército VI, general Rivas.

El capitán general, que procede del Arma de Ingenieros, fue cumplimentado, a su llegada, por el director de la Academia, coronel Díaz Alegria, y en compañía de éste y del claustro de profesores, presenció los trabajos de tendido de un puente sobre el río Ebro, escuchando las explicaciones dadas por un grupo de alumnos acerca del desarrollo de los ejercicios y maniobras que vienen realizando durante su estancia en Trespaderne. Por último, el capitán general fue obsequiado con un almuerzo, regresando a la capital en unión de los generales de su séquito.

# Celebraron la fiesta de San Juan las escuelas profesionales de la Barriada "Juan Yagüe"

## Asistieron varias autoridades y los familiares del glorioso soldado

Celebraron ayer la fiesta de San Juan Bautista, las Escuelas profesionales de la Barriada "Juan Yagüe", fundadas por el glorioso soldado, creador de dicho poblado obrero, el cual tuvo a dichas escuelas como una de sus más entrañables obras de acción social.

A las doce de la mañana, y en la iglesia de la parroquia, el cura titular don Hilario Martínez, ofició en el santo sacrificio de la Misa, que presidieron con la viuda e hijos del inolvidable patrio y capitán general, el secretario general del Gobierno civil, don Casto Pérez de Arevalo, que representaba a la primera autoridad civil —que a la misma hora se encontraba en otro acto, en Miranda de Ebro— concejal, don José María Sanz Briones, diversos miembros del Patronato de la expresada Barriada, y el jefe de la 109 Comandancia de la Guardia civil.

Después se hizo la tradicional ofrenda de coronas en el busto erigido en la plaza, a la memoria del general Yagüe, teniendo lugar finalmente, el acto de reparto de premios de fin de Curso.

# "César" inauguró el sábado en Bilbao un establecimiento Exposición de Televisión

La acreditada firma comercial de nuestra ciudad "CESAR", inauguró el sábado un nuevo establecimiento en Bilbao, de cuyo acto se ocupa "El Correo Español - El Pueblo Vasco", en los siguientes términos: "Televisión César", firma de reconocida solera en tantos ámbitos españoles, acaba de abrir su primer establecimiento - Exposición en Bilbao, calle de Luis Briñas, número 11. El acto, cordial y sencillo, tuvo lugar ayer, a mediodía, con asistencia de numerosos invitados, entre los que figuraba el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza, general Fernández de Pinedo. Tras la bendición de los locales, efectuado por el reverendo Padre Marquiegui, la firma, representada en Bilbao por la Casa de "Lavadoras Laskar" (Luis Briñas, número 11), ofreció a los asistentes un vino español.

"Televisión César" ofrece, a partir de ahora al público bilbaíno, toda clase de servicios relacionados con la Televisión, tan próxima ya a entrar en funcionamiento en la zona Norte de España: desde una extensa y magnífica gama de aparatos "Marconi", "Intert", "Admiral", "Telefunken", "Sylvania", etc., hasta un excelente laboratorio de reparaciones.

Nos congratulamos de esta extensión de sus actividades comerciales que la firma burgalesa "CESAR" va logrando día a día y que evidencia el prestigio de que goza dentro del ramo de la televisión. Su director y propietario, don César Rodríguez recibió el sábado en Bilbao innumerables felicitaciones, a las que queremos añadir la nuestra muy sincera, deseando para este nuevo comercio que ha abierto en la capital de Vizcaya, los máximos éxitos comerciales. Es un honor ceder un poco de la propia sangre en beneficio del doliente desconocido.

# LA CABALGATA DEL PREGON

(Viene de primera página)

jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Vitorio; presidente de la Diputación señor Dancausa, Vicario general del Arzobispado, monseñor Diez y Diez al frente de una delegación de la Curia y del Cabildo, delegados de jefes de diversos centros oficiales, alcalde y primer teniente de alcalde de Miranda de Ebro, señores Argüés y Neve y otros invitados, siendo de señalar la presencia de las distinguidas esposas de nuestras primeras autoridades, especialmente la familia del gobernador civil, cuya hija Macu, una deliciosa niña de corta edad, lucía un primoroso traje típico burgalés.

Las primeras autoridades fueron recibidas con todos los honores por la Corporación municipal presidida por el alcalde, señor Martín-Cobos que también dispuso una cordial acogida a la Reina de las fiestas, encantadora señorita Margarita Mata Pérez-Isa y a las no menos gentiles damas de su corte de honor. Al aproximarse el cortejo del Pregón a la Plaza Mayor abandonaron estas últimas la Casa Consistorial para ocupar el estrado presidencial levantado delante del edificio. El propio alcalde, señor Martín-Cobos, dando el

brazo a la Reina y con brillante escolta de maceros, dio posesión de su trono a la señorita Mata Pérez-Isa, para incorporarse luego a las primeras autoridades y concejales que salieron al balcón principal con el fin de presenciar el vistoso cortejo.

### LECTURA DEL PREGON Y HOMENAJE A LA REINA

Un murmullo general de admiración arranco en la Plaza Mayor —atestada de público, que ocupaba, además, todos los balcones y terrazas de las casas— cuando la Reina y su Corte tomaron posesión de su estrado, e hizo su aparición la multitudinaria cabalgata, cuyos componentes desfilaron ante las autoridades y la tribuna, descendiendo a la altura de estas señoras encargadas de hacer luego la ofrenda de flores y frutos del país, y las cuales se situaron al pie del estrado, en tanto que las carrozas y demás grupos se colocaban frente al Circo de la Unión. Las bandas de música lo hicieron en el jardín de la plaza.

El heraldó subió inmediatamente a la Casa Consistorial, y hecho el silencio dio lectura al pregón de fiestas, del que es autor el laureado poeta y concejal, don José María Sanz Briones. A continuación, el alcalde señor Martín-Co-

bozó la bandera española en el mástil, a los acordes del Himno nacional, interpretado por las bandas de música y escuchado por el pueblo en religioso silencio.

Seguidamente, y en homenaje a la Reina de las fiestas, las señoritas representantes de cada "Peña" y casa regional subieron al estrado a presentar sus ofrendas, hecho lo cual las referidas bandas de música ejecutaron el Himno a Burgos, coreado por la multitud, que, al final, prorrumpe en vítores a la Cabeza de Castilla.

### ENTREGA DE PREMIOS A LAS CARROZAS GALARDONADAS

A través de un servicio de altavoces, se dio a conocer el fallo emitido en el concurso de carrozas, por el jurado calificador, que presidía el primer teniente de alcalde y presidente de la comisión de festejos, señor Pérez López, y del que formaban parte los señores Aranguiana, Cabello, López-Mata, Monteverde y Tárrega.

El primer premio "Gobernador civil de la provincia", de 5.000 pesetas y gran trofeo donado por la primera autoridad civil, se adjudicó a la carroza "La suerte de un zapato", presentada por el Circo Deportivo San Juan; el segundo, de 3.000 pesetas, a "Amanecer", de la Sociedad Recreativa Burgalesa; el tercero, de 2.500 pesetas, a "En un barco de vela", de la Casa Asturias y León; el cuarto, de 2.000 pesetas, a "Valencia", de la Casa Valenciana; el quinto, de 1.500 pesetas, a "Romántica", de la Obra Atlético Recreativa; el sexto, de 1.000 pesetas, a "Siglo XVII", del Moto Club Burgalés, y un accésit de idéntica cuantía, a "Tarde de toros", de la Peña "Baurina".

Excepto el primer premio, donado por el gobernador civil, y el sexto, por la Sociedad Unión Artesana, todos los demás fueron ofrecidos por el patronato del Pregón. El señor Pérez López procedió a entregar las cartecitas acreditativas del premio a los representantes de cada carroza, y felicitó a todos por su abierto espíritu de emulación.

### LA CABALGATA PROSIGUE SU RECORRIDO

Seguidamente, la Cabalgata del Pregón prosiguió su desfile haciéndolo a través de la calle del

general Queipo de Llano, plazas de Santo Domingo de Guzmán y de Primo de Rivera, puente de San Pablo, plaza del Conde de Castro, calles de San Pablo, General Mola, Madrid, Vega, puente de Santa María, avenida del Generalísimo, calles de Martínez del Campo, Asunción, Nuño Rasura, plaza del Rey San Fernando, Paloma, Lain Calvo, plaza de Alonso Martínez, Sanz Pastor y avenida del Cid Campeador, donde se disolvió la comitiva.

Por todos estos lugares, se había congregado un inculcable gentío, que celebró el paso de las carrozas con singulares muestras de alegría.

Al terminar la Cabalgata, las "peñas" y casas regionales emprendieron el regreso a sus respectivos domicilios sociales, poniendo en la calle una simpática nota de bullicio y jolgorio. Es de destacar, durante el desfile de la Cabalgata, la colaboración de la Policía Armada y de la Policía Municipal, que guardaron el orden y también la cooperación de los miembros del patronato del Pregón, representantes de "peñas" y casas regionales.

### HOY, OFRENDA A SANTA MARIA LA MAYOR

Hoy, lunes, el Ayuntamiento ofrecerá una recepción a las autoridades y seguidamente se organizará una vistosa comitiva para hacer la tradicional ofrenda de flores a Santa María la Mayor, Patrona de la diócesis. Saldrá a las ocho de la tarde, hacia la Catedral y en ella formarán la Reina y su Corte, grupos burgaleses con trajes típicos, grupos regionales y danzantes.

# Dos actores de cine heridos

Londres. — Dos actores norteamericanos resultaron heridos y otro estuvo a punto de perecer ahogado, durante el rodaje de una escena en el mar, cuando volcó la barca que ocupaban. Anthony Quinn sufrió una fractura de clavícula y Gregory Peck una herida sobre su ojo izquierdo. Marnes Darren, que no sabe nadar, tuvo que ser sacado del agua.

# Profesionales

### I. LOPREZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º - TEL. 3478

### V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO y NUTRICION  
Análisis Clínicos — Rayos X  
Metabolimetría  
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

### G. BAÑUELOS

OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 1 - TELEFONO

### JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. — Teléfono, 1912

### OPTICA IZAMIL

Lain Calvo, 28  
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica

### Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina General  
Pisones, 33. — T. 2323. — Burgos

### F. URRACA

OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

### JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono, 8591

# GRAN TOMBOLA DE BURGOS

A BENEFICIO DEL HOSPITAL DE SAN JUAN Y CASA REFUGIO  
(Instalada en la plaza de Santo Domingo de Guzmán)

Permanecerá abierta solamente durante las ferias y fiestas

## Grandes premios en metálico

UN COCHE SEAT	MOBILIARIO	MUNECAS
MOTOCICLETAS	BATERIAS DE COCINA	BALONES
LAVADORAS	APARATOS DE RADIO	OLLAS A PRESION
MÁQUINAS DE COSER	TRANSISTORES	BATIDORAS
VAJILLAS	COCINAS ELECTRICAS	CAMAS
JAMONES	COCINAS A GAS BUTANO	FRIGORIFICOS, ETC.
AFETADORAS ELECTRICAS		

Además podrá elegir el regalo que Vd. desee, presentando cierto número de boletos premiados con puntos, teniendo en cuenta que cada punto equivale a una peseta

### Precio del boleto: UNA PESETA

Habrá sorteos especiales los días 29 de Junio y el de la clausura oficial de la Tómbola

BURGALÉS: Juega a la Tómbola del Hospital de San Juan y cumplirás una magnífica obra de caridad

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

## Cine Italiano

En la Amsterdam, las llamadas "chicas del escaparate" son las mujeres de vida airada. Luciano Emmer, ha comenzado en Charleroi el rodaje de su film "La ragazza in vetrina" (La chica del escaparate), nos narra precisamente las aventuras de las modelos italianas en el transcurso de un domingo libre. El guión se debe a la cuidadosa labor de Pier Paolo Pasolini, Emilio Fialana y Luciano Martino, con la colaboración del mismo Emmer.

Por la imposibilidad de hallar todos los actores necesarios para

### Gran Teatro

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 745) y 11 noche.— Último día del grandioso programa "AL OTRO LADO DEL PUENTE" (estreno) y "FRENCH CAN-CAN" (Tecnicolor), por Jean Gabin, María Félix.— (Autorizado mayores 16 años).

### Avenida

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 745) y 11 noche. Último día del extraordinario programa doble "GUERRA DE VALSES" (estreno, en tecnicolor) y "FUEGO ESCONDIDO" (Cinemascope), por Rita Hayworth, Robert Mitchum.— (Autorizado mayores 16 años).

### Coliseo

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 745) y 11 noche. Últimas exhibiciones del monumental programa doble "LAS LOCURAS DE BARBARA" (estreno) y "LIGERAMENTE ESCARLATA" (tecnicolor), por John Payne, Arlene Dahl.— (Autorizado mayores 16 años).

### Rex

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 745) "LUCES DE LA CIUDAD" y "EL CAPITAN KING" (Cinemascope).— (Autorizado todos públicos).

### Calatravas

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 745) "NAGANA" (tecnicolor) y "AMOR FINGIDO" (estreno).— (Autorizado mayores 16 años).

su película "I peccatori di relliti" el director Alessandro Blasetti ha tenido que aplazar el comienzo del rodaje de dicho film, pero ha podido dedicarse a un viejo proyecto de realización, o sea, a una película emparentada en cierta manera con la famosa "Europa de noche" (Europa de noche), que ha obtenido tanto éxito en todo el mundo. Blasetti quiere hacer una encuesta, en sentido internacional, sobre el amor. Su película "Io amo, tu ami..." "Yo amo, tu amas" y será la traducción en imágenes de un discurso libre y variado, alternativamente humorístico, satírico, dramático, erótico y poético, pero cuyo fin es uno solo: el de descubrir las raíces y seguir todas las ramas de la primera fuerza motriz del amor. "Io amo, tu ami..." será, pues, el segundo viaje internacional que emprende Alessandro Blasetti con su incomparable tomavistas.

Los "sucesos" de estos últimos tiempos han demostrado más de una vez que en provincias ocurren los hechos más sensacionales. En ciudades calmas y tranquilas, en las cuales la vida se desarrolla con aparente monotonía se descubren hechos y episodios verdaderamente desconcertantes. Ya Ferruccio Fellini se había ocupado con detalle y con maestría de este tema, al cual ahora se dedica el realizador Francesco Maselli con su película "I delitti" (Los delitos), uno de los ejemplos de la nueva producción cinematográfica italiana que se está esperando con más interés. Esta nueva tendencia se está creando una sólida fama gracias a su valor y a su anticonformismo. Maselli excava las profundidades de la ciudad de provincias italiana, mostrando ambientes y personajes increíbles pero reales. La película, es interpretada por Claudia Cardinale, Gerard Blain, Anna Maria Ferrero, Betsy Blair, Sergio Fantoni, Claudio Gora y Antonella Lualdi.

## Ha comenzado el Festival de cine de Berlín

Berlin.— Se ha inaugurado el Festival internacional cinematográfico de Berlín con asistencia del alcalde de esta ciudad, zona occidental, Willy Brandt. La primera película que se ha proyectado ha sido la de "Juegos de amor" francesa.

Al Festival acuden 39 naciones de todo el Mundo y las Naciones Unidas.

## Mañana, revista en el Avenida y el Gran Teatro

### "Una jovencita de 800 años" y "Arrivederci Roma!"

Mañana, día 28, se presenta en el teatro Avenida, la Compañía de Muñoz Román, titular del Teatro Martín, de Madrid, para estrenar la revista, original del propio Muñoz Román, con música de los maestros Moraleda y Cofiner "Una jovencita de 800 años", gran éxito en la capital de España.

Esta nueva creación del innegable ingenio, autor de tantas obras de cuyo triunfo —pese a los años— aún perdura el eco, es una graciosísima invención, plena de simpatía y servida con una música alegre, moderna y sugestiva. Por si esto fuera poco, el conjunto reúne muchas de las más destacadas figuras del género, que encabeza la joven y bellísima supervedette Licia Calderón. Es primer actor y director Adrián Ortega y, junto a ellos, vemos en el elenco a Maruja Fraguas, Concha Garlán, Rafael Cervera, Manolito Díaz, Blas de Almenara y otros conocidos actores. Además de todo esto, la Compañía —que presenta la obra con gran lujo y esplendor— cuenta con veinte escogidos viciptiles, integrando todos, en suma, una agrupación difícil de superar.

Como siempre, Muñoz Román y sus huéspedes, rubricarán esta temporada de Fiestas con sucesivos y rotundos éxitos.

#### EN EL GRAN TEATRO

También mañana, debuta en el Gran Teatro el espectáculo de Joaquín Gasá "Arrivederci, Roma!" en el que es primera figura la simpática y graciosísima Mary Santpere. Atracciones de categoría internacional forman parte del elenco en que, asimismo, son numerosas las estrellas de otras nacionalidades. El espectáculo consta de veintidos maravillosos cuadros cuya característica es el lujo y brillantez de su montaje, amen de un ritmo y un dinamismo extraordinarios.

Es autor del guión de "Arrivederci Roma!" Joaquín Gasá y la coreografía se debe a Gisa Geert, siendo los cantables de Garpini, Grovannini, Gasá y Mescu. La música reúne nombres tan conocidos como los maestros Alguero, Kramer, Rascel, Chaplin, Maigoni y otros.

Un espectáculo, como puede apreciarse, de auténtico rango internacional.

## Teatro Avenida Mañana

PRESENTACION: 11:30 NOCHE

### Revistas Muñoz Román

LA MEJOR COMPAÑÍA DE ESPAÑA (TITULAR DEL TEATRO MARTÍN DE MADRID), PRESENTA

a la supervedette sensacional del año

## Licia Calderón

PROTAGONISTA EXCEPCIONAL DE LA TRIUNFAL REVISTA

### "Una jovencita de 800 años"

con ADRIAN ORTEGA y MANOLITO DIAZ

20, BELLISIMAS MODELOS, 20

Localidades a la venta desde HOY.

## ...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

### Los toreros de la feria burgalesa triunfaron ayer por esas plazas

### Paco Camino cortó cuatro orejas y un rabo, "Mondéño" una oreja en Alicante y Diego Puerta una oreja en Vinaroz

Madrid.— Corrida en la "Monumental". Entrada floja. Toros de El Pizarra de Casatejada, grandes, con poder y sentido. Manuel Martín, que confirmó su alternativa, realizó en el primero una faena valiente. Ovación y salida a tercio. En el último oyo aplausos y pitos en el segundo. En el cuarto hizo una buena faena de muleta, con pases muy artísticos. Mato de estocada y descabello al tercer golpe. Ovación, petición de oreja y tres vueltas al ruedo. Joaquín Bernado hizo en el tercero una faena orerisima, pero estuvo pesado con el estoque y escuchó un aviso. El público le ovacionó. Fue muy aplaudido en el quinto.

Alicante.— Seis toros del Conde de la Corte, bien presentados, pero sosos. Antonio Ordóñez estuvo mal en su primero y escuchó muestras de desagrado. En el cuarto hizo una faena muy dominadora y mato de una estocada. Ovación, una oreja que el diestro rechazó y salida al tercio. "Mondéño" estuvo muy artista en el segundo y se le otorgó una oreja. En el quinto estuvo breve y al final hubo silencio en los tendidos. Paco Camino fue el gran triunfador de la tarde. Realizó dos faenas pletóricas de arte y maestría, entusiasmando a los espectadores. Mato a su primero de una estocada y media y al último de una entera. Le otorgaron cuatro orejas y un rabo y fue sacado a hombros.

Leon.— Corrida de feria. Seis toros de Abdón Alonso de Pericalvo, bien presentados y de magnífica estampa, pero desiguales de bravura. Marcos de Celis estuvo bien en su primero. Ovación, petición de oreja y vuelta. En el cuarto escuchó aplausos. "Chamaco" ovación y vuelta en el segundo y aplausos en el quinto. "Curro" Romero, oreja en el tercero y discreto en el último.

El cuarto toro saltó la barrera y volteó al mozo de banderillas Epifanio Hernández, quien resultó con diversas heridas de pronóstico grave.

Vinaroz.— Corrida de feria. Lleno. Seis toros de Pérez de la Concha, difíciles para la lidia. Diego Puertas estuvo muy valiente y artista en su primero, al que mato de un pinchazo y descabello. Oyo aplausos. Paso a la enfermería para ser asistido de un puntazo de carácter leve. En el tercero estuvo breve y también fue aplaudido. En el quinto realizó una magnífica faena. Acabo de pinchazo y media. Ovación, una oreja, vuelta y salida al tercio. Pepe Luis Ramírez, ovación y vuelta en el segundo, faena de alihio en el cuarto, que no agradó al público; cumplió en el último. "Badajoz". Tercera de feria. Siete toros de Buentia, desiguales. Angel Peralta se lució rejoneando y mato pie a tierra con el descabello. Ovación, una oreja y vuelta. En lidia ordinaria. Antonio Dos Santos oyo aplausos en su primero y estuvo mal en el cuarto. Jaime Ostos fue ovacionado en los dos. Luis Segura, en su primer toro —que pertenecía

a la ganadería de don Lisardo Sánchez, en sustitución de otro de Buentia que salió cojeando al ruedo— estuvo muy torero y cortó una oreja. En el último volvió a mostrarse artista. Ovación y vuelta.

Algeciras.— Cuarta de feria. Seis toros de Mura, bravos y nobles, a excepción del lidiado en quinto lugar. Manolo Segura triunfó en sus dos toros y cortó tres orejas. "Valencia" estuvo muy torero en el segundo, al que hizo una gran faena. Ovación, dos orejas, petición de rabo y dos vueltas al ruedo. En el otro fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo. "Miguelín" escuchó pitos en su primero. En el último hizo una faena muy temeraria. Ovación, dos orejas y rabo. Los tres matadores fueron sacados a hombros.

Al salir al ruedo el segundo toro se arrojó al anillo el espontáneo Julio Reis Reis, de 16 años de edad, que intentó dar a la res una larga cambiada de rodilla. Fue cogido y empuinado. En la enfermería se le apreció una herida de diez centímetros en la región temporal, de pronóstico grave.

Palma de Mallorca.— Cinco toros de los herederos de don Bernardino Jiménez, desiguales de presentación y bravura y uno del Hoyo de la Gitana, que fue protestado por defectuoso. Julio

Aparicio oyo palmas en el primero y ovaciones en el otro. "Pardes", palmas en uno. En el quinto, realizó una gran faena. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. Pepe Cáceres oyo aplausos en los dos.

Toulouse.— Corrida de toros. Gran entrada. Luis Miguel Domínguez, cumplió en su primero y mal en el otro. Gregorio Sánchez hizo dos faenas artísticas, pero con el estoque estuvo breve. El portugués José Julio oyo aplausos.

En las diversas novilladas celebradas ayer triunfaron numerosos diestros y resultaron heridos Manuel Muñoz "Manjili", en "Vista Alegre". Se le apreció una herida en el hipocóndrio derecho, de pronóstico grave. El banderillero Vicente Córdoba, en Linares. Resultó con un puntazo en la región dorsal y escapular derecha, de pronóstico reservado.

## BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 21  
BURGOS

## En vísperas de la feria

—Por EL DE TANDA—

El miércoles volverá a sonar el clarín y retumbarán los timbales, para dar paso a la feria grande burgalesa. Hay, indudablemente, "hambre" de toros entre los aficionados, deseosos de presenciar esas atractivas corridas que nos ofrecerá la empresa "Jumillano". La expectación ha desbordado los confines provinciales y se proyecta sobre los aficionados de ciudades cercanas, desde donde todos los años llegan enormes contingentes de espectadores a los festejos burgaleses.

Va a cobrar pues, animación grande la ciudad, al acoger a esas masas de público que aquí han de llegar de todas las latitudes. Y en las tardes del miércoles y jueves, el viejo caso taurino burgales aparecía rebosante de animación y bullicio, cuando pisen la arena las cuadrillas, para ofrecernos las excelencias de su arte o emocionarnos con sus alardes valerosos.

Los carteles tienen fuerza suficiente para augurar éxito taquillero a ambas corridas y el volumen de despacho de localidades pone de manifiesto ese interés del público. Porque se han conjugado en los programas, la sabiduría, el prestigio y el valor de toreros consagrados (Ordóñez, Pedrosa y "Curro" Girón) con la novedad máxima de tres diestros que vienen empujando fuerte y se han hecho imprescindibles en las fe-

rias de tronio ("Mondéño", Diego Puerta y Paco Camino). Además —y no nos ocupamos detalladamente de la atractiva novillada del domingo día 3— el festejo del jueves reúne también el grato aditamento de la exhibición de monta y rejoneo que ha de brindarnos el caballero andaluz don Angel Peralta, considerado sin discusión, como la máxima figura en el ejercicio de este arte.

No tiene pues nada de extraño que al conjunto de esos nombres toreros famosos, se haya despertado un interés inusitado que se acrecienta a medida que nos acercamos a las fechas cumbres de las fiestas. Si añadimos a esto el prestigio de que gozan las vaquadas que aparecen incluidas en las combinaciones, podemos considerar a nuestra feria como merecedora de una asistencia en bloque de la afición, predispuesta a aplaudir y no regatear triunfos y ovaciones a los toreros que a Burgos llegan.

En vísperas de la feria grande el cronista se siente obligado a formular sus deseos —que son también los de los aficionados— de que la diversión abunde y el éxito satisfaga a todos.

## Desencajonamiento de los toros de Bohorquez

A primeras horas de la tarde de ayer llegaron a la plaza los toros del ganadero jerezano D. Fermín Bohorquez, que poco después fueron desajustados sin novedad en los corrales.

No hemos visto aún las reses y, por tanto, no podemos emitir un juicio sobre su presentación, aunque nos han informado que integran un lote muy parejo y bien comido.

Sus pelos y señales, que nos fueron facilitados por el mayoral que viene al cuidado del encierro, son los siguientes:

Núm. 4, "Trocaador", negro zaino; núm. 24, "Herrero", también de pelaje negro; núm. 27, "Listero", asimismo negro; núm. 31, "Juvioso", negro; núm. 67, "Ganapoco", negro bragado y número 102, "Barbero", castaño oscuro.

## Choque de tres furgonetas cerca de Briviesca

Resultaron varios heridos

Anoche se produjo un triple choque de furgonetas en las inmediaciones de Briviesca. Una de ellas era ocupada por tres aficionados de fútbol, de Salamanca, que regresaban a su ciudad natal, después de haber presenciado en Vitoria el partido jugado por los equipos charro y alavés.

En la misma furgoneta pudieron continuar su viaje, luego de recibir asistencia en la Casa de Socorro. A D. Fernando Almeida Crespo, de 43 años, casado, y empleado, se le apreciaron heridas y ligera conmoción cerebral; de pronóstico reservado, y a sus compañeros D. Florian Serrano Bellido y don Ambrosio González, 41 y 24 años, respectivamente, lesiones de carácter leve, salvo accidente.

Parece que una señorita que viajaba en la segunda furgoneta, se produjo heridas de alguna consideración.

**CINE CORDON** GRANDIOSO ESTRENO  
Una superproducción PARAMOUNT vistavisión tecnicolor  
**TU, KIMI Y YO**  
JERRY LEWIS, MARIE MCDONALD, SESSUE HAYAKAWA  
Reirá como nunca con Jerry Lewis, el cómico que marca una época.  
Sesiones: 5:15, 7:45 numerada y 11 noche  
(Autorizada para todos los públicos)

**CINE ASTORIA** SELECTO DOBLE ESTRENO  
**EL LUCHADOR DE KENTUCKY**  
con JHON WAYNE — VERA REALTON — OLIVER HARDEY, y  
**EL PADRE PITILLO**  
por VALERIANO LEON y VIRGILIO TEIXEIRA  
(Autorizado mayores 16 años)

**Gran Teatro Mañana**  
8 TARDE Y 11:30 NOCHE  
EL ESPECTACULO CUMBRE DE ESTAS FIESTAS!  
**Joaquín Gasá**  
PRESENTA EL EXITO MAS CLAMOROSO DE TODOS LOS TIEMPOS  
**¡Arrivederci, Roma...!**  
LA REVISTA MAS SENSACIONAL!  
CON LA MAXIMA ACTRIZ COMICA  
**Mary Santpere**  
LA FEA MAS GUAPA DE ESPAÑA  
y toda la grandiosa Compañía  
EL MEJOR ESPECTACULO QUE SE HA PRESENTADO EN BURGOS  
LOCALIDADES A LA VENTA  
¡ATENCIÓN! No deje de sintonizar mañana a las 13:45 horas con RADIO CASTILLA y escuchará a la sin par MARY SANTPERE en una emisión especial que dedica a todo el público de Burgos.

**TEATRO ARGENTINO**  
Instalado en el Real de la Feria  
HOY CAMBIO TOTAL DE PROGRAMA!  
Presentando la majestuosa Estampa...  
**"SOY CAPITANA BANDOLERA"**  
El mejor alarde espectacular arrevisado!  
Funciones de 6 a 10 sesión continua  
Especial a las once noche  
Autorizado mayores de 18 años.

**MAÑANA a las ONCE de la noche**  
SOLEMNE INAURACION en BURGOS DEL **CIRCO COLISEUM**  
(INSTALADO EN EL REAL DE LA FERIA)  
ORGANIZACION EN ESPAÑA HERMANOS AMOROS SILVESTRINI SALVADOR HERVAS  
El más popular circo de Europa, campeón de los circos,  
**CHARIVARI EN PISTA**  
Los mejores saltadores. Los más ágiles volteadores. Los tozudos de la hilaridad. El asno y el mulo rebeldes, en el mundialmente famoso  
**POTPOURRI DE ANTAÑO**  
30 ATRACCIONES EMOTIVAS con la Reina del **TRAPECIO**  
en la cúpula del peligro  
ELEFANTES FUTBOLISTAS — LAS RAGAZZES VOLANTES — MONOS — CABALLOS CICLISTAS — PATINADORES ACROBATAS — EQUILIBRISTAS  
**¡¡ PEPPINO !!**  
EL IDOLO DE LOS NIÑOS  
LA GRAN PANTOMINA ACUÁTICA con sus fuentes danzantes  
Y SOLO POR 6 DIAS DEL 28 al 3  
Algo distinto a cuanto se vio.  
El primer circo motorizado que recorre España, cuyo montaje se realiza en dos horas.  
UNA VERDADERA CIUDAD RODANTE

**Plaza de toros de Burgos**  
ORGANIZACION "JUMILLANO"  
**TRES GRANDES CORRIDAS DE ABONO**  
CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE SAN PEDRO Y SAN PABLO

**Miércoles, 29 de Junio**  
SEIS seleccionados toros de doña MARIA SANCHEZ DE TERRONES, de Salamanca, para los afamados diestros  
**Antonio Ordóñez**  
**Rafael Pedrosa**  
**Juan García "Mondéño"**

**Jueves, 30 de Junio**  
UN TORO de D. ALIPIO PEREZ T. SANCHON, de Salamanca, para el gran rejoneador  
**D. Angel Peralta**  
y SEIS TOROS de D. FERMIN BOHORQUEZ, para los espadas  
**Curro Girón**  
**Diego Puerta**  
**Paco Camino**

**Día 3 de Julio (domingo)**  
UN NOVILLO de D. ALIPIO PEREZ T. SANCHON, de Salamanca para el joven rejoneador  
**Don Rafael Peralta**  
SEIS NOVILLOS de D. JESUS SANCHEZ ARJONA, para  
**Curro Montes - Rafael Chacarte - Manuel "Palmeño"**

**Día 1.º de Julio**  
«EXCLUSIVAS JUMILLANO» presenta  
EL GRAN ESPECTACULO COMICO-TAURINO-MUSICAL  
**GALAS DE ARTE**

# El Atlético de Madrid gana la Copa de S. E. El Generalísimo

## Venció al Real Madrid por 3-1 en el estadio Santiago Bernabeu

### El partido estuvo presidido por el Jefe del Estado que hizo entrega de la Copa al equipo vencedor

Madrid. — El Atlético de Madrid ha ganado la Copa de Su Excelencia el Generalísimo. Ha vencido al Real Madrid por 3-1 remontando la diferencia de un gol en contra conque terminó el primer tiempo.

S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, de ministros de su Gobierno y de otras autoridades civiles, militares y deportivas, presidió el encuentro e hizo entrega al capitán del Atlético de Madrid, Collar, del trofeo por él donado para este campeonato de España de fútbol. Asimismo, el Generalísimo hizo entrega de la Copa de campeonatos nacionales de juveniles al capitán del C. D. Firestone, de Basauri, que acababa de vencer en la final del torneo juvenil al Real Murcia por cinco tantos contra dos.

Los 120.000 espectadores congregados en el estadio Bernabeu aclamaron con entusiasmo al Generalísimo Franco, tanto al aparecer en el palco presidencial, como al abandonar el recinto. S. E. esperó a que los jugadores atléticos dieran la vuelta de honor antes de retirarse del palco.

El triunfo del Atlético de Madrid ha sido tan merecido como contra pronóstico. Las dos armas que, como única probabilidad, se le concedían a priori sobre el papel, velocidad y nervio, han sido base de su triunfo frente a un Madrid privado desde mediado el primer tiempo de un hombre clave: Gento. Lesionado el veloz extremo, la delantera blanca perdió el noventa por ciento de posibilidades.

El partido ha sido de muy escasa calidad de juego. Ninguno de los dos equipos realizó el fútbol de que son capaces, pues predominaron los nervios y no la clase de los jugadores. Todo visto con incomprendible acuciosidad por el colegiado de turno, señor Biragay, cuya actuación ha sido pésima, aunque mucho peor la de sus jueces de línea, cuya labor fue totalmente nula e inculso nociva para el espectáculo.

Los equipos se alinearon así: Real Madrid: Dominguez; Pantaleón, Santabaría, Míché; Vidal, Zárraga; Herrera, Del Sol, Di Stéfano, Puskas, Gento.

Atlético de Madrid: Medinabeytia; Rivilla, Callejo, Alvarito; Ramiro, Cruzó, Polo, Adelardo, Jones, Peiró, Collar.

El primer tiempo fue de total superioridad madridista, por juego y velocidad. Puskas y Di Stéfano movían la delantera madridista alegremente, creando continuas situaciones de peligro ante el marco aunque sin efectividad alguna en el tiro a puerta.

Hasta que hicieron su aparición las brusquedades por ambos bandos, sin que el árbitro quisiera enterarse, quedando ya reducido el partido a una guerra de nervios entre público y jugadores. Al cuarto de hora, Gento arranca, pero le aplican el freno de mano y de pie, respectivamente, Rivilla y Callejo, quedando Gento lesionado e inútil para el resto del partido.

A los veinte minutos, Puskas, saca un corner imprimiendo al balón un extraño efecto, que descoloca a Medinabeytia, burlándole en la salida e introduciéndose en su meta, para convertirse en el único tanto madridista.

En el segundo tiempo, varío totalmente la decoración, en lo que se refiere a la iniciativa del juego, que ahora es total del Atlético de Madrid. Los fallos de una y otra delantera en goles que parecían hechos, menudearon de forma inexplicable, hasta que a los seis minutos, Collar, tira a puerta por entre las piernas de Pantaleón. Dominguez detiene la pelota, pero al querer tirarse al suelo con ella, hace una extraña cabriola y la impulsa hasta el fondo de su propio marco. Es el empate a uno. El gol hace crecer al Atlético, cuyo dominio va en aumento, mientras los desaciertos de Puskas y Di Stéfano ante el marco blanco son cada vez más frecuentes.

A los 30 minutos, un centro de Polo trae consigo otro enorme fallo de Pantaleón, que deja a Collar solo ante Dominguez. Tira Collar y Dominguez no puede sujetar la pelota, por lo que Jones remacha el segundo gol del Atlético, que, salvo una reacción

final infructuosa, hundió moral y materialmente al Madrid. El tercer gol lo marco Peiro a los 41 minutos, confirmando la victoria, tras una excelente

jugada combinada con Collar y a de juego que hubo durante el partido. Callejo, Rivilla, Collar y Peiro por el Atlético y Santabaría, Vidal y Di Stéfano, en el Real Madrid.—Añil.

## LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

### Información patrocinada por COMERCIAL VELO-MOTO concesionaria de BICICLETAS B. H., la marca de los campeones

## Ayer dió comienzo la prueba

### La salida oficial se dió en Lille disputándose la primera etapa en dos partes, la segunda contra reloj

### El italiano Nencini fue el vencedor absoluto Suárez el primer español

Bruselas. — (Servicio especial de Añil). Contrastando con la lluvia y el tiempo nublado de los anteriores días, el sol ha presidido el ceremonial de la salida de la 47ª vuelta ciclista a Francia.

Los 128 corredores salieron desde Halleme en salida oficial, después de haber pasado por las principales calles de Lille, donde millares de espectadores formaban líneas multicolores.

A los 3 kilómetros de la salida el breton Joseph Grossard fue el primero que quiso escaparse pero fue prontamente alcanzado aunque había logrado un kilómetro de ventaja.

El primer accidente de la 47ª vuelta ciclista a Francia, fue el de español Manzanque, que cayó con su máquina, en el kilómetro 16, pero rápidamente ocupó su lugar entre los demás corredores.

El corredor español, Otaño, ha tenido una caída a treinta kilómetros de la meta de Bruselas y se cree que padece una fractura de la clavícula derecha.

En el kilómetro 81 Anastasi conserva la distancia de 25 segundos. Poco después era alcanzado por una veintena de corredores, entre los cuales se encuentran Riviere Anglade, Mahe, Nencini, Fambianco, De Filippis, Van Est, Damen, Manzanque, Barbosa y casi todos los belgas.

A 17 kilómetros de la meta, el gran peloton estaba a una distancia de 1,2.—Añil.

### CLASIFICACION DE LA MEDIA ETAPA

La clasificación de la primera media etapa en línea, Lille - Bruselas, de 108 kilómetros de recorrido, ha dado el siguiente resultado:

1. Schepens (Bélgica), 2 horas, 46 minutos, 21 segundos, con bonificación, 2-45-51.
2. Nencini (Italia), 41' 21" (41' 38 con bonificación).
3. Anglade (Francia), 42' 09.
4. Trepp (Suiza - Luxemburgo), 42-09.
5. Pankracert (Bélgica), 42-26.
6. Pambianco (Italia), 42-27.
7. Van Est (Holanda), 42-29.
8. Baldini (Italia), 42-32.
9. Simpson (G. Bretaña), 47-44.
10. Strehler (Suiza - Luxemburgo), 47-44.
11. Suárez (España), 43-16.
12. Pacheco (España), 44-17.
13. SanEmeterio (España), 44-56.
14. Mas (España), 45-01.
15. Loroño (España), 45-27.

## Todos los días

A las 730 de la tarde y por la Emisora "Radio Popular de Burgos", podrán escuchar al prestigioso locutor deportivo Matías Prats, informándonos diariamente sobre la Vuelta Ciclista a Francia, por gentileza de HOJAS PALMERA.

Y... ¡no lo olvide!

## HOJAS PALMERA

Ras, ras... ¡ya está!

8. Adriaensens (Bélgica), 45-55.
9. Mahe (Francia), 46-23.
10. Grossard (Oeste), 46-31.
11. Anglade (Francia), 47-20.
12. Foucher (Oeste), 47-20.
13. Simpson (G. Bretaña), 47-33.
14. Damen (Holanda), todos en el mismo tiempo que el primero.
15. De Filippis (Italia), 2-48-4.
20. MAS (ESPAÑA) ídem.
31. MANZANEQUE (ESPAÑA) ídem.
33. SUAREZ (ESPAÑA) 2-49-17.
35. GALDEANO (ESPAÑA).
40. BAHAMONTE (ESPAÑA)
41. BERRENDERO (ESPAÑA).
42. GOMEZ DEL MORAL (ESPAÑA).
43. KARMANY (ESPAÑA).
44. LORONÓ (ESPAÑA).
45. MORALES (ESPAÑA).
46. PACHECO (ESPAÑA).
47. SAN EMETERIO (ESPAÑA).
48. Adriaensens, Bélgica, 3-29-23.
7. Riviere, Francia, 3-29-31.
8. Barbosa, Internacional, 3-29-54.
99. Hovenaers, Bélgica, 3-30-02.
10. Van Der Borg, Holanda, 3-30-06.
11. Foucher, Oeste, 3-30-39.
12. Grossard, Oeste, 3-30-41.
13. Pambianco, Italia, 3-31-07.
14. Mahe, Francia, 3-31-28.
15. Baldini, Italia, 3-31-40.
40. Pacheco (España), 3-33-34.
43. Mas (España), 3-33-41.
49. Manzanque (España), 3-33-5.
58. San Emeterio (España), 3-34-13.
63. Loroño (España), 3-34-44.
72. Bahamontes (España), 3-35-12.
78. Karmany (España), 3-35-40.
80. Morales (España), 3-35-48.
85. Gómez del Moral (España), 3-36-37.
88. Galdeano (España), 3-36-58.
109. Margil (España), 3-39-36.
111. Berrendero (España), 3-39-47.
125. Otaño (España), 3-43-45.
126. Kersten (Holanda), 3-45-12.

### CLASIFICACION GENERAL

1. Nencini, Italia, 3 horas, 27 minutos, 59 segundos.
2. Anglade, Francia, 3-28-30.
3. Plankaert, Bélgica, 3-28-47.
4. Vin Van Est, Holanda, 3-28-47.
5. Simpson, Gran Bretaña, 3-28-05.
6. Adriaensens, Bélgica, 3-29-23.
7. Riviere, Francia, 3-29-31.
8. Barbosa, Internacional, 3-29-54.
99. Hovenaers, Bélgica, 3-30-02.
10. Van Der Borg, Holanda, 3-30-06.
11. Foucher, Oeste, 3-30-39.
12. Grossard, Oeste, 3-30-41.
13. Pambianco, Italia, 3-31-07.
14. Mahe, Francia, 3-31-28.
15. Baldini, Italia, 3-31-40.
40. Pacheco (España), 3-33-34.
43. Mas (España), 3-33-41.
49. Manzanque (España), 3-33-5.
58. San Emeterio (España), 3-34-13.
63. Loroño (España), 3-34-44.
72. Bahamontes (España), 3-35-12.
78. Karmany (España), 3-35-40.
80. Morales (España), 3-35-48.
85. Gómez del Moral (España), 3-36-37.
88. Galdeano (España), 3-36-58.
109. Margil (España), 3-39-36.
111. Berrendero (España), 3-39-47.
125. Otaño (España), 3-43-45.
126. Kersten (Holanda), 3-45-12.

### RIVIERE GANO LA ETAPA CONTRA RELOJ

El francés Roger Riviere ha ganado la etapa contra reloj, pero el italiano Nencini se ha convertido en el líder de la Vuelta a Francia, en esta primera jornada.

Esta prueba contra reloj fue muy difícil. El viento de cara, aumentó el esfuerzo en la primera parte de la carrera. Al regreso, los "pavés" constituyeron otra dificultad.

### CLASIFICACION DE LA SEGUNDA MEDIA ETAPA

1. Riviere (Francia), 41' 21" (40' 51" con bonificación).
2. Nencini (Italia), 41' 53" (41' 38 con bonificación).
3. Anglade (Francia), 42' 09.
4. Trepp (Suiza - Luxemburgo), 42-09.
5. Pankracert (Bélgica), 42-26.
6. Pambianco (Italia), 42-27.
7. Van Est (Holanda), 42-29.
8. Baldini (Italia), 42-32.
9. Simpson (G. Bretaña), 47-44.
10. Strehler (Suiza - Luxemburgo), 47-44.
11. Suárez (España), 43-16.
12. Pacheco (España), 44-17.
13. SanEmeterio (España), 44-56.
14. Mas (España), 45-01.
15. Loroño (España), 45-27.

### CLASIFICACION POR EQUIPOS

1. Bélgica, 10-26-35.
2. Francia, 10-27-47.
3. Holanda, 10-28-59.
4. Italia, 10-33-18.
5. Oeste, 10-34-12.
6. Gran Bretaña, 10-35-42.
7. Suiza-Luxemburgo, 10-36-31.
8. Este-Luxeste, 10-38-30.
9. Alemania, 10-38-15.
10. Centro-mediodía, 10-38-56.
11. Internacional, 10-39-40.
12. España, 10-39-11.
13. París-Nordeste, 10-40.

### PRUEBA PUNTUABLE PARA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

A continuación se dio la salida a los 12 corredores que intervienen en la prueba puntuable para el Campeonato de España con máquinas de 125 c.c. turismo de serie. Han de dar 52 vueltas al circuito a una media horaria fijada de 65 kilómetros. La expectación por esta carrera es grande, ya que al ser puntuable y participar en ella los mejores corredores nacionales, entre ellos Sierra y Bordoy, que actualmente figuran con la mejor puntuación y empatados en el primer puesto del campeonato nacional, puede servir de juez de paz en la competición motorista española.

### PRUEBA PUNTUABLE PARA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Una continuación se dio la salida a los 12 corredores que intervienen en la prueba puntuable para el Campeonato de España con máquinas de 125 c.c. turismo de serie. Han de dar 52 vueltas al circuito a una media horaria fijada de 65 kilómetros. La expectación por esta carrera es grande, ya que al ser puntuable y participar en ella los mejores corredores nacionales, entre ellos Sierra y Bordoy, que actualmente figuran con la mejor puntuación y empatados en el primer puesto del campeonato nacional, puede servir de juez de paz en la competición motorista española.

### PRUEBA PUNTUABLE PARA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Una continuación se dio la salida a los 12 corredores que intervienen en la prueba puntuable para el Campeonato de España con máquinas de 125 c.c. turismo de serie. Han de dar 52 vueltas al circuito a una media horaria fijada de 65 kilómetros. La expectación por esta carrera es grande, ya que al ser puntuable y participar en ella los mejores corredores nacionales, entre ellos Sierra y Bordoy, que actualmente figuran con la mejor puntuación y empatados en el primer puesto del campeonato nacional, puede servir de juez de paz en la competición motorista española.

La carrera se mantuvo casi siempre con los corredores de cabeza en la misma posición. Presidida por el valenciano Gracia, Sierra, Busquet y Cachorro. Así entramos en la vuelta 32, en que se aprecia que la Montesa de Sierra no le responde bien y es adelantado por Busquet. En la vuelta 40, tropieza Arranz de Madrid, en el bordillo de los jardines de la Plaza de Castilla y sufre una caída espectacular que, por fortuna no todo se reduce a

## Con extraordinario éxito se disputó ayer el XI Circuito Motorista de Burgos

### Los mejores corredores de la especialidad tomaron la salida

### Otra vez el valenciano César Gracia resultó vencedor de la prueba puntuable para el Campeonato de España

Uno de los mejores espectáculos populares del programa de fiestas de Burgos, contra todos los inconvenientes que para algunos supone, es sin duda alguna, el circuito motorista que patrocinado por el Ayuntamiento y organizado por el Moto Club Burgalés se ofrece todos los años por esta época. Espectáculo emocionante y de una gran ambientación, que se sigue desde principio a fin con el mayor interés y que es presenciado por gran parte de la población burgalesa. Tantas ventajas y atractivos tiene que puede darse por inexistentes, a poca buena voluntad que se posea, las incomodidades que para algunos ciudadanos representa una organización de esta categoría que prestigia a nuestra ciudad, motivo que ha de anteposeerse siempre a los intereses de unos pocos.

Ayer por la mañana se corrió el XI Circuito Motorista de Burgos, denominado de los Puentes, pues su recorrido se hizo por el trayecto comprendido entre los de Santa María y Castilla, como el pasado año. Miles de personas ocuparon a todo lo largo de este circuito, de 1.178 metros, todos los lugares disponibles y tanto su comportamiento como la perfecta organización, dieron lugar a que se desarrollaran las pruebas sin el menor incidente.

A las 11,30 de la mañana, una vez que por policía de tráfico y organizadores se dio una vuelta al circuito para dejarle cerrado a efectos de tránsito, se iniciaron las carreras que han reunido en nuestra capital a los más destacados motoristas aficionados. La actuación de ellos tuvo un relieve extraordinario, dando lugar a que el numerosísimo público que siguió con inusitado interés las carreras se emocionara en los difíciles pasos de los participantes por los lugares que más peligro encerraban y en cuyos momentos pusieron de manifiesto su pericia y decisión en el pilotaje de la máquina.

### PRUEBA DE COMPETICION PARA MOTOS DE 125 C. C.

Se alinean en la salida 13 corredores y desde el primer momento se pone en cabeza el tarraconense Busquet, quien ya en la cuarta vuelta logra doblar a San José de Bilbao. Se establece un pugilato emocionante entre Busquet y Millet, de Barcelona, logrando éste pasar a Busquet en la vuelta sexta. El burgalés va adquiriendo ventaja sobre sus rivales, distancia que se va consolidando al acercarse al final de la prueba, que se disputa a 20 vueltas al circuito.

### CLASIFICACION

1. Millet, de Barcelona (Bultaco), 20-03-7.
2. Busquet, de Tarragona (Montesa), 20-30-8.
3. Cachorro, de Salamanca (Bultaco), 20-36-1.
4. Ordóvas, de Zaragoza, (Montesa), 20-50-7.
5. Mediavilla, de Bilbao, (Bultaco).

A continuación se clasificaron: Sáez de Buruga, de Vitoria, "Bultaco"; F. Rodríguez, de Zaragoza, "Montesa"; Mediavilla, de Palencia, "Bultaco", a una vuelta y Ramon Martin, de Vitoria, "Montesa", a tres vueltas.

Se retiraron por averías: Márquez, de Cádiz; Martínez Bueno, de Madrid; San José, de Bilbao y García Arrondo, de Bilbao.

### PRUEBA PUNTUABLE PARA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

A continuación se dio la salida a los 12 corredores que intervienen en la prueba puntuable para el Campeonato de España con máquinas de 125 c.c. turismo de serie. Han de dar 52 vueltas al circuito a una media horaria fijada de 65 kilómetros. La expectación por esta carrera es grande, ya que al ser puntuable y participar en ella los mejores corredores nacionales, entre ellos Sierra y Bordoy, que actualmente figuran con la mejor puntuación y empatados en el primer puesto del campeonato nacional, puede servir de juez de paz en la competición motorista española.

La carrera se mantuvo casi siempre con los corredores de cabeza en la misma posición. Presidida por el valenciano Gracia, Sierra, Busquet y Cachorro. Así entramos en la vuelta 32, en que se aprecia que la Montesa de Sierra no le responde bien y es adelantado por Busquet. En la vuelta 40, tropieza Arranz de Madrid, en el bordillo de los jardines de la Plaza de Castilla y sufre una caída espectacular que, por fortuna no todo se reduce a

las averías de la máquina, teniendo que retirarse de la carrera. Ha sido éste el único accidente de la prueba.

En la vuelta 43, se retira Sierra. Ya habíamos advertido antes que marchaba mal y su retirada lo confirma. La máquina había sufrido en el depósito de gasolina, produciéndose unas grietas por las que se marchaba el carburante y regaban el bloque. Con esto, la carrera perdió todo interés y el posible campeón de España perdía una gran oportunidad de haberse situado en la cabeza de la puntuación, visto el rendimiento de su contrincante Bordoy.

### CLASIFICACION

1. C. Gracia, de Valencia, "Montesa", 51-39.
2. Busquet, de Tarragona, "Montesa", 52-13.
3. Ordóvas, de Zaragoza, "Montesa", a una vuelta, 51-39-2.
4. "Cachorro", de Salamanca, "Bultaco", a una vuelta, 51-43-3.
5. C. Hernández, de Salamanca, a dos vueltas.
6. E. Alegria, de Vitoria, "Bultaco", a dos vueltas.
7. J. Bordoy, de Barcelona, "Montesa", a tres vueltas.
8. J. A. Bilbao, de Bilbao, "Ducatti", a tres vueltas.
9. F. Rodríguez, de Zaragoza, "Montesa".

Se retiraron, Millet, de Barcelona, "Bultaco" en la cuarta vuelta; Sierra, de Barcelona, "Montesa", en la 43 y Arranz, de Madrid, "Bultaco", en la 40, por el accidente citado.

Con este triunfo, el valenciano Gracia, renueva su victoria del pasado año en este mismo circuito.

Al final de las pruebas, el primer teniente de alcalde don Mariano Pérez, impuso la corona de flores de ritual a los triunfadores, que dieron una vuelta de honor, recibiendo el cálido homenaje del público burgalés.

### ENTREGA DE TROFEOS

Por la tarde, en el domicilio del Moto Club se procedió a entregar los trofeos a los ganadores.

Para los primeros corredores clasificados en la prueba de competición, se entregaron los trofeos donados por el gobernador civil, Diputación provincial, SESA, C. Ayala y Seguros C. A. P.

A los corredores mejor clasificados en la carrera de puntuación los donados por el Capitán General, Ayuntamiento, Cámara de Comercio, Delegación de Sindicatos, C. Velo Moto, Scvretta S. A. También se hizo entrega de un premio especial donado por Pirelli al corredor palentino G. Mediavilla, asiduo participante en cuantas pruebas organiza el Moto Club Burgalés.

SESAGO

**¡Yo prefiero la M. V.!**

**Comercial Velo - Moto**

Vitoria, 14. — Teléfonos, 2023 - 4763

Recorte este anuncio y preséntelo al efectuar sus compras. Recibirá un obsequio

## El equipo brasileño Santos ganó al Valencia por 1-0

Valencia. — Por un tanto a cero, el equipo brasileño Santos venció al Valencia en partido amistoso jugado anoche en el campo de Mestalla. El único tanto del partido se produjo a los 8 minutos de la segunda parte y fue autor del mismo el extremo derecho, Dorval.

Asistieron unas 35.000 personas. En el primer tiempo dominó el Valencia. El Santos, si bien consiguió la impresión de que no se empleó a fondo. Los jugadores se mostraron en algunas fases apáticos y como fatigados por la extensa campaña que vienen realizando.

## Resultados

**COPA DE S. E. EL GENERALISIMO (FINAL)**  
Atlético de Madrid, 3; R. Madrid, 1.

**PROMOCION A SEGUNDA DIVISION**  
Alavés, 1; Salamanca, 1 (0-2).  
Sestao, 3 - Manresa, 0 (1-1).  
Huelva, 1 - Castellón, 2 (1-3).  
Cádiz, 2 - Algeciras, 1 (1-1).

**CAMPEONATO JUVENIL FINAL**  
F. Elizondo, 5; Murcia, 2.

## Barcelona otra vez campeón de atletismo

La Coruña. — Barcelona ha revalidado su título de campeón de España de atletismo al triunfar brillantemente en la cuarenta edición de este torneo por Federaciónes.

Los resultados técnicos de las últimas finales disputadas fueron los siguientes:

- 400 vallas: 1. Artiach, de Vizcaya, 54 segundos, 9/1.
- 2. Girbau, de Barcelona, 57, 6.
- 800 lissos: 1. Tomás Barris, de Barcelona, 1, 55, 1/1.
- 2. Gómez, de Madrid, 1, 55, 6/1.
- 200 lissos: 1. Albarrán, de Salamanca, 22 segundos.
- 2. Pérez, de Madrid, 22, 5/1.
- Longitud: 1. Areta, de Guipuzcoa, 6,91 metros.
- 2. Isasa, de Guipuzcoa, 6,81.
- 10.000 lissos: 1. García, de Barcelona, 31' 1" 2/1.
- 2. Vidal, 31-6-8.
- Disco: 1. Vidal, de Barcelona, 45, 31.
- 2. Conrado, de La Coruña, 41.
- Relevos 400 x 4: 1. Madrid, 3' 25" 4/1.
- 2. Guipuzcoa, 3' 31" 3/1.
- Clasificación general: 1. Barcelona, 395 puntos.
- 2. Madrid, 196.
- 3. Guipuzcoa, 185.

Hoy, a las 5:30 dos extraordinarios partidos de cesta punta en la Deportiva

Hoy, lunes, festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Patrona de Sanidad Militar, se celebrarán en el frontón de la Deportiva Militar, dos partidos de pelota a cesta-punta, tomando parte los ases que, una vez terminada la temporada en Miami Florida (E. U. U.), han llegado a la Patria a disfrutar de unas bien ganadas vacaciones.

Sanidad Militar ofrece estos partidos a los aficionados invitándoles a presenciarlos y el Asilo de las Mercedes, de quien son protectores estos pelotaris agradecerá una limosna para las niñas del establecimiento.

Los partidos, comenzarán a las cinco y media de la tarde y actuarán: Mendizábal y Retolaza contra Elejalde y Goyogana II y Laca y Azpíri contra Careaga I y Larri-naga.

## PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID: La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION

DESEMBOLSO INICIAL: desde 37.000 y 30.000 PESETAS

RESTO DEL PRECIO CON GRANDES FACILIDADES: hasta 10 y 30 años.

## PISOS confortables en MADRID en el BARRIO de SIMANCAS.

DESEMBOLSO INICIAL: desde 10.000 PESETAS

PAGO DEL RESTO DEL PRECIO: en 10 y 30 AÑOS

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA: JOSE BAÑOS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - Tel. 24 86 35 MADRID

LA MARCA DE LOS CAMPEONES

# BICICLETAS B. H.

CONCESIONARIO

COMERCIAL VELO-MOTO

VITORIA, 14 H. ALCAZAR, 1

## EL SALAMANCA ASCIENDE A SEGUNDA DIVISION AL EMPATAR EN VITORIA CON EL ALAVES

Vitoria. — Alavés, 1; Salamanca, 1.

Alavés: Arocena; C'aso, Bardajil, Jribesalgo; Ocariz, Burgaña, Montes, Chucho, Espeleta, San Emeterio, Larrauz.

Salamanca: Miguel; Rivero, Vázquez, Regino; Ares, Tony, Lorenzo, Hernández, Martí, Eloy, Barrado.

Árbitro bien el catalán Mateu. A los 44 minutos del primer tiempo un disparo reboto en el poste

estando descolocado Arocena y Barrado, oportuno, consiguió el primer tanto.

En el segundo tiempo, a los seis minutos, un centro de Espeleta le renata Uribesalgo de cabeza y establece el empate definitivo.

A los 25 minutos del segundo tiempo ha sido expulsado el capitán del Salamanca, Tony, por desplazar violentamente la pelota de su sitio.—Añil.